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se la le t tera indugiò di qualche giorno, ciò 
avvenne anche perchè, r ipeto, non si sapeva 
precisamente dove t rovavasi allora. (Inter-
ruzioni). 

Non lo sapevamo! Tanto che si domandò 
a Cagliari dore fosse. 

Ma quello che devo affermare è questo: 
che il r i tardo, quando mai, nella comuni-
cazione ufficiale dei motivi non ha avu to 
nessun significato e nessun effetto, non ha 
pregiudicato in nessun modo la condizione 
morale nè quella giuridica dèi professor 
Ourti, il quale ha ricorso con t u t t o l 'agio 
possibile ed il ricorso seguirà la procedura 
s tabi l i ta dalla legge. 

P R E S I D E N T E . Così è esaurita la inter-
rogazione, ed essendo trascorsi i qua ran ta 
minut i assegnati alle interrogazioni, prose-
guiremo nell 'ordine del giorno. 

ulrrpdlünze. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

10 svolgimento di interpellanze. La pr ima 
è quella dell 'onorevole Pala alla quale sono 
collegate due altre interpellanze : una del-
l 'onorevole Carboni-Boj e l ' a l t ra dell'ono-
revole Cao-Pinna sulla Cassa ademprivile 
nella provincia di Cagliari. 

POZZO MARCO, sottosegretario di Stato 
per le finanze. Anche oggi dobbiamo chiedere 
che queste interpellanze, che sono inscri t te 
nell 'ordine del giorno da parecchio tempo, 
siano r imanda te , perchè gli in terpel lant i 
hanno preso in proposito i loro accordi con 
11 ministro delle finanze. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di Sta to per le finanze domanda che 
queste t re interpellanze siano r imandate . 

Onorevole Pala , consente ? 
PALA. Consento. 
P R E S I D E N T E . Gli onorevoli Cao-Pinna 

e Carboni-Bo acconsentono ì 
CAO P I N N A . Io non ho difficoltà di ac-

consentire, noto sol tanto che queste inter-
pellanze sono presenta te dal 30 dicem-
bre 1905, Ma poiché l 'onorevole sottosegre-
tar io di S ta to per le finanze desiderai 1 rin-
vio, acconsento . 

PALA. Non più tardi di ieri l 'a l t ro l 'ono-
revole ministro Massimini mi domandò se 
avrei acconsenti to a r imandare questa in-
terpellanza e dissi di sì. Ma se questa in ter-
pellanza si r imanda credo sarebbe oppor tuno 
di r imandare anche qualche al t ra interpel-
lanza, che a questa è connessa; ma su ciò mi 

r imet to all 'onorevole Presidente, t a n t o più 
che l 'onorevole Carboni-Boj non è presente. 

P R E S I D E N T E . Se sono t u t t i di accordo 
queste interpellanze si possono r imandare . 
Esse sono r imanda te . 

Viene ora la interpellanza dell 'onorevole 
Ronchet t i ai ministri delle finanze e dei 
lavori pubblici: « se e come in tendano di 
tu te lare i dir i t t i 'dello S ta to e quelli del-
l 'universal i tà dei c i t tadini di f ron te alle usur-
pazioni di terreno demaniale che si sareb-
bero verificate lungo le rive del Po e del 
Ticino ». A questa interpel lanza sono col-
legate le interpellanze degli onorevoli Tura t i 
e Romussì, Bergamasco e Raineri , Sacchi. 

POZZO, sottosegretario di Stato per le 
-finanze. Domando di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà . 
POZZO, sottosegretario di Stato per le 

finanze. Per queste interpellanze c'è accordo 
coi vari interpel lant i di r imandar le . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Ronche t t i , 
acconsente al differimento? 

R O N C H E T T I . Acconsento. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Turat i , ac-

consente? 
T U R A T I . Faccio notare che è un anno 

e mezzo, che proroghiamo lo svolgimento 
di questa interpellanza, e che sarebbe ora 
che si facesse. Io proporrei per lo svolgi-
mento il giorno 18. (Interruzioni). Se non 
vogliamo, siamo schietti , e cancell iamola. 

R O N C H E T T I . No, no! 
POZZO, sottosegretario di Stato per le 

finanze. Accetto il giorno 18. 
P R E S I D E N T E . S t a bene, lo svolgimento 

di queste interpellanze è r i m a n d a t o a lu-
nedì 18 corrente. 

Vengono ora le interpellanze degli ono-
revoli Monti Guarnieri, Cameroni, Viazzi, 
Romussf , Pozzato e Co t t a fav i . Lo svolgi-
mento di queste interpellanze è r i m a n d a t o 
a dopo l 'esaur imento di un processo pe-
nale sul l 'argomento, dalle medesime toc-
cato. 

Viene ora la interpellanza dell 'onorevole 
Pala al ministro dei lavori pubblici « sulla 
necessità di a f f re t ta re il compimento delle 
opere pubbliche in corso nella Sardegna ». 

Onorevole Pala, ha facoltà di parlare. 
PALA. Questa interpel lanza ha qualche 

rappor to con la successiva. Debbo però 
notare innanzi t u t t o che, t r a t t andos i di 
una interpellanza, non vi sarebbe nulla di 
anormale che fosse presente il minis tro. 
I n secondo luogo una è connessa, sebbene 
non apoar i sca dal testo, ad un disegno di 
legge, c'.ie sta davan t i alla Camera. Siccome 


